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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DOS CURSOS DE GRADUAÇÃO EM QUÍMICA 

 E QUÍMICA TECNOLÓGICA REALIZADA EM 27 DE ABRIL DE 2015. 3 

 

Aos vinte e sete dias do mês de abril de dois mil e quinze, às 14h, reuniu-se o Colegiado de Coordenação 

Didática dos Cursos de Graduação em Química e Química Tecnológica, na sala 12 do Departamento de 6 

Química do Instituto de Ciências Exatas, com a presença dos professores: Amary César Ferreira - 

Coordenador, Lúcia Pinheiro Santos Pimenta – Subcoordenadora, Hállen Daniel Rezende Calado, Lucienir 

Pains Duarte, Valmir Fascio Juliano, José Danilo Ayala, Camila Nunes Costa Corgozinho, Helder Cândido 9 

Rodrigues, Maria Lourdes Souza Fernandes, Nilma Soares da Silva, Gustavo de Almeida Magalhães Sáfar 

e os representantes discentes Antônio Carlos Almendagna de Oliveira Junior e Jaime Murilo Salvo Vidal 

Pereira Santana. O representante substituto discente Leandro Duarte de Almeida, esteve presente como 12 

ouvinte. Havendo “quorum” foi aberta a sessão para tratar dos seguintes assuntos: 1) Análise e aprovação 

da ata da reunião de 30/03/2015: aprovada por dez votos favoráveis e três abstenções. 2) Informes: a) 

Disciplinas optativas: O Coordenador informou que solicitou aos coordenadores de setor do Departamento 15 

de Química que enviassem ao Colegiado as ofertas de disciplinas optativas que serão oferecidas em 

2015/2º. Sugeriu que se faça rodízio das ofertas nos semestres, para as disciplinas apresentadas pelos 

respectivos setores. Houve discussões a respeito. b) PLI – Programa de Licenciaturas Internacionais: o 18 

Coordenador informou que a CAPES - Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior 

divulgou, em dezembro, edital para selecionar projetos de parceria universitária entre cursos de Licenciatura 

de universidades brasileiras e universidades portuguesas. Diante disso, o Colegiado enviou um projeto que 21 

está em julgamento na CAPES. Foi necessário fazer as equivalências das disciplinas que fazem parte do 

projeto. As equivalências foram realizadas pelos professores Danilo, Amary, Gilson e Ana Luiza e aprovado 

“ad referendum” pelo Coordenador do Colegiado. 3) Proposta de resolução de dispensa por 24 

equivalência de disciplinas cursadas por alunos de intercâmbio: o Coordenador informou que vários 

alunos que retornaram de intercâmbio,  entregaram as solicitações de aproveitamentos das disciplinas 

cursadas durante o intercâmbio. Diante da análise desta documentação, percebeu-se a necessidade de 27 

criação de uma resolução que tratasse do assunto. Informou que a documentação entregue por esses 

alunos já foi analisada, caso a caso, por membros titulares do Colegiado. Houve discussões a respeito da 

proposta da resolução. O Coordenador irá enviar aos membros do colegiado, a proposta da resolução com 30 

as correções sugeridas. 4) Análise de requerimentos de reinclusão de alunos desligados do curso em 

2015/1: a) Marlon Rodrigues de Castro; relatora: profa. Hállen Daniel Rezende Calado, parecer favorável a 

reinclusão. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Reinclusão em 2015/1. b) José Jurandir 33 

Laignier de Oliveira; relatora: profa. Isabel Cristina Pereira Fortes, parecer favorável a reinclusão. Colocado 

em votação, foi aprovado por doze votos favoráveis e 01 voto contra. Reinclusão em 2015/1 c) Noeme da 

Silva; relator: prof. Valmir Fascio Juliano, parecer favorável a reinclusão. Colocado em votação, foi aprovado 36 

por unanimidade. Reinclusão em 2015/2. d) Renata Machado Cepera; relator: prof. José Danilo Ayala, 

parecer favorável a reinclusão. Colocado em votação foi aprovado por 12 votos favoráveis e uma 

abstenção. Reinclusão em 2015/2.  5) Apresentação e apreciação dos projetos de Trabalho de 39 

Conclusão de Curso de alunos dos cursos de Química (bacharelado e licenciatura) e Química 

Tecnológica: O Coordenador informou que  solicitou a professora Ana Luiza que orientasse os alunos de 

Licenciatura, matriculados em TCC I, sobre redação de um projeto de TCC I, as componentes básicas de 42 

uma monografia e questões de ética científica. Neste semestre há 06 alunos matriculados nessa disciplina. 

O Coordenador fez a leitura dos temas apresentados pelos alunos como projetos para serem 

desenvolvidos. Neste momento a profa. Lúcia retirou-se da reunião. Houve discussões a respeito e foi 45 

solicitada a apresentação dos projetos finalizados para a próxima reunião do Colegiado para deliberações. 

06) Estágio para alunos dos Cursos de Química - regras: retirado de pauta. Nada mais havendo a tratar, 

o Coordenador agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião da qual eu, Aparecida Maria 48 

Ferreira dos Santos, na qualidade de Secretária do Colegiado dos Cursos de Graduação em Química e 

Química Tecnológica, lavrei a presente ata, que, depois de lida e aprovada, será por mim assinada 

juntamente com o Coordenador do Colegiado de Graduação. Belo Horizonte, 27 de abril de 2015.  Faz 51 

parte desta ata a lista de presença da reunião.  


